
魏县 2024-2025 学年八年级（上）数学期末模拟测试

一、选择题（本题共 16 个小题，共 42 分。1～10 小题各 3 分，11～16 小题各 2 分。在

每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。）

1. 用数学的眼光观察下面的网络图标，其中可以抽象成轴对称图形的是（　　）

A. B. C. D. 

2. 下列运算正确的是（    ）

A. 2 2x x x  B. 3 3 3( )ab a b

C. 5 3 8x x x  D. 6 2 3a a a 

3. 某红外线遥控器发出的红外线波长为 0.000 000 94m，用科学记数法表示这个数是（　　）

A. 79.4 10 m B. 79.4 10 m C. 89.4 10 m D. 89.4 10 m

4. △ABC中，AB＝3，AC＝2，BC＝a，下列数轴中表示的 a的取值范围，正确的是（　　）

A. B. 

C. D. 

5. 下列从左到右的运算是因式分解的是（　　）

A. 2x2﹣2x﹣1=2x（x﹣1）﹣1 B. 4a2+4a+1=（2a+1）2

C. （a+b）（a﹣b）=a2﹣b2 D. x2+y2=（x+y）2﹣2xy

6. 数学兴趣小组开展活动：把多项式
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4
x x  分解因式，组长小明发现小组里有以下四种结

果与自己的结果
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不同，他认真思考后，发现其中还有一种结果是正确的，你认为正确

的是（    ）
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7. 已知正多边形的一个内角是 135°，则这个正多边形的边数是（    ）

A. 3 B. 4 C. 6 D. 8

8. 如图，在等边 △ ABC中，AD、CE是 △ ABC的两条中线， 5AD  ，P是 AD上一个动点，则

PB PE 最小值的是（    ）

A. 2.5 B. 5 C. 7.5 D. 10

9. 若关于 x的分式方程
3

mx
x 

－2＝
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x 
无解，则 m的值为（    ）

A. 0 B. 2 C. 0或 2 D. 无法确定

10. 在ΔABC中给定下面几组条件：

①∠ACB=30°，BC=4cm，AC=5cm          ②∠ABC=30°，BC=4cm，AC=3cm

③∠ABC=90°，BC=4cm，AC=5cm          ④∠ABC=120°，BC=4cm，AC=5cm

若根据每组条件画图，则ΔABC不能够唯一确定的是（    ）

A. ① B. ② C. ③ D. ④

11. 一个三角形 两边长分别为 4和 6，且第三边长为整数，这样的三角形的周长最小值是

（    ）

A. 20 B. 16 C. 13 D. 12

12. 嘉淇在折幸运星时将一张长方形 纸条折成了如图所示的样子（内部有一个正五边形），则

∠1的度数为（    ）

的

的



A. 36° B. 54° C. 60° D. 72°

13. 如图，在 ABC 中，ED / / BC ，ABC 和 ACB 的平分线分别交 ED 于点 G 、F ，若 FG 

 2 ，ED  6 ,则 EB  DC 的值为（    ）

A. 6 B. 7

C. 8 D. 9

14. 如图，在长方形 ABCD中，连接 AC，以 A为圆心，适当长为半径画弧，分别交 AD，AC于点

E，F，分别以 E，F为圆心，大于
1
2

EF 的长为半径画弧，两弧在 DAC 内交于点 H，画射线 AH

交 DC于点 M．若 68ACB  ，则 DMA 的大小为（    ）

A. 34 B. 56 C. 66 D. 68

15. 如图，将长方形 ABCD的各边向外作正方形，若四个正方形周长之和为 24，面积之和为 12，

则长方形 ABCD的面积为（    ）
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16. 为了响应组织部开展的“百万消费助农”活动，小明的妈妈在“河南消费惠农网”花了 120

元钱购买了一批拖鞋，在“豫扶网”她发现同类的拖鞋单价每双少了 5元，于是又花了 100元钱

购买了一批同类的鞋子，且比上次还多买了两双．并把购买的鞋子全部赠给敬老院．若设第一批

鞋子每双 x元，则可以列出方程为（    ）
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二.填空题(本大题共 3 题，总计 12 分)

17. 分解因式：5x4﹣5x2＝________________．

18. 如图，在锐角△ABC中，∠BAC  40°，∠BAC的平分线交 BC于点 D，M，N分别是 AD和 AB

上的动点，当 BM  MN有最小值时， ABM  _____________°．

19. 已知 △ ABC是等边三角形，点 D在射线 BC上（与点 B，C不重合），点 D关于直线 AC 的对称

点为点 E．

（1）如图 1，连接 AD ， AE ， DE ，当 2BC BD 时，根据边的关系，可判定 ADEV 的形状是

___________三角形；



（2）如图 2，当点 D在 BC 延长线上时，连接 AD ， AE ，CE ， BE ，延长 AB 到点 G，使

BG CD ，连接CG ，交 BE 于点 F，F为 BE 的中点．若 12AE  ，则CF的长为___________．

三.解答题(共 7 题，总计 66 分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤)

20. 分解因式：

（1）4m3n﹣mn3

（2）（x﹣1）（x﹣3）+1．

21. 先化简：
4 9 3( )

2 2
x xx

x x
 

 
 

，再从 0，2，3三个数中任选一个你喜欢的数代入求值．

22. 如图，△ABC三个顶点的坐标分别为 A（﹣4，﹣2），B（﹣1，﹣1），C（﹣1，﹣4）．

（1）画出△ABC关于 y轴对称的图形△A1B1C1；

（2）在 x轴上作出一点 P，使 PA+PB的值最小（保留作图痕迹）

23. 如图，在△ABC中，AB=AC，∠A=36°，DE是 AB的垂直平分线．

（1）求证：△BCD是等腰三角形；



（2）若△ABD的周长是 a，BC=b，求△BCD的周长．（用含 a，b的代数式表示）

24. 完全平方公式： 2 2 2( ) 2a b a ab b    经过适当的变形，可以解决很多数学问题，例如：

若 3, 1a b ab   ，求 2 2a b 的值．

解：∵ 3, 1a b ab   ，

∴ 2( ) 9,2 2a b ab   ．

∴ 2 2 2 9a b ab   ．

∴ 2 2 7a b  ．

根据上面的解题思路与方法，解决下列问题：

（1）①若 2 28, 40x y x y    ，则 xy  __________；

②若2 5, 2a b ab   ，则 2a b  _________；

③若 (4 ) 5x x  ，则 2 2(4 )x x   __________；

（2）如图，C是线段 AB 上的一点，以 ,AC BC 为边向两边作正方形，设 6AB  ，两正方形的面

积和 1 2 16S S  ，求 AFC△ 的面积．

25. 随着科技与经济的发展，机器人自动化线的市场越来越大，并且逐渐成为自动化生产线的主

要方式某化工厂要在规定时间内搬运 1800千克化工原料，现有 A，B两种机器人可供选择，已知

A型机器人每小时完成的工作量是 B型机器人的 1.5倍，A型机器人单独完成所需的时间比 B型

机器人少 10小时．



（1）求两种机器人每小时分别搬运多少千克化工原料？

（2）若 A型机器人工作 1小时所需的费用为 80元，B型机器人工作 1小时所需的费用为 60元，

若该工厂在两种机器人中选择其中的一种机器人单独完成搬运任务，则选择哪种机器人所需费用

较小？请计算说明．

26. 如图，△ABC是等边三角形，AB＝6，P是 AC边上一动点，由 A向 C运动（与 A、C不重

合），Q是 CB延长线上一动点，与点 P同时以相同的速度由 B向 CB延长线方向运动（Q不与 B重

合），过 P作 PE⊥AB于 E，连接 PQ交 AB于 D．

（1）证明：在运动过程中，点 D是线段 PQ的中点；

（2）当∠BQD＝30°时，求 AP的长；

（3）在运动过程中线段 ED的长是否发生变化？如果不变，求出线段 ED的长；如果变化请说明

理由．



魏县 2024-2025 学年八年级（上）数学期末模拟测试

参考答案及解析

一.选择题 

1.【答案】：C

【解析】：解：选项A 不是轴对称图形，故A 不符合题意；

选项 B 不是轴对称图形，故 B 不符合题意；

选项C 是轴对称图形，故C 符合题意；

选项D不是轴对称图形，故D不符合题意；

故选： .C

2.【答案】：B

【解析】：解：利用同底数幂相乘公式 m n m na a a   可知：

A. 2 3x x x  ，原运算不正确，不符合题意； 

利用积的乘方公式    m m mab a b 可知：

B. 3 3 3( )ab a b ，运算正确，符合题意；

C. 5 3 8x x x  ， 5x 和 3x 不是同类项不能直接合并，运算不正确，不符合题意；

利用同底数幂的除法公式 m n m na a a   可知：

D. 6 2 4a a a  ，原运算不正确，不符合题意；

故选：B．

3.【答案】：A

【解析】：绝对值小于 1的正数也可以利用科学记数法表示，一般形式为 a×10-n，与较



大数的科学记数法不同的是其所使用的是负指数幂，指数由原数左边起第一个不为零的数字前面

的 0的个数所决定

0.000 000 94=9.4×10-7．

故选 A．

4.【答案】：A

【解析】：解：∵△ABC中，AB＝3，AC＝2，BC＝a，

∴1＜a＜5，

∴A符合，

故选：A．

5.【答案】：B

【解析】：解：A、没把一个多项式转化成几个整式积的形式，故本选项错误；

B、把一个多项式转化成几个整式积的形式，故本选项正确；

C、是整式的乘法，故本选项错误；

D、没把一个多项式转化成几个整式积的形式，故本选项错误；

故选：B．

6.【答案】：D

【解析】：解：
21 1

4
x x 

 21= 4 4
4

x x 

21= ( 2)
4

x 

故选：D．

7.【答案】：D

【解析】：解：∵正多边形的一个内角是 135°，

∴该正多边形的一个外角为 45°，



∵多边形的外角之和为 360°，

∴边数＝
360 8
45





，

∴这个正多边形的边数是 8．

故选：D．

8.【答案】：B

【解析】：解：连结 PC，

∵△ABC为等边三角形，

∴AB=AC，

∵AD为中线，

∴AD⊥BC，BD=CD=
1
2

BC ，

∵点 P在 AD上，BP=CP，

∴PE+PB=PE+PC，

∵PE+PC≥CE

∴C、P、E三点共线时 PE+CP 最短=CE，

∵CE为△ABC的中线，

∴CE⊥AB，AE=BE=
1
2

AB ，

∵△ABC为等边三角形，

∴AB=BC，∠ABC=60°，

∴BE=BD，

在△ABD和△CBE中，
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